

白雨露成功卫冕女子斯诺克世锦赛——

从每一次比赛中不断成长

本报记者 李 硕

“最难的就是坚持，我相信勤能补拙。”白雨露说。

2016年，不到13岁的白雨露在中国青少年斯诺克北京总决赛少年组（14岁以下）夺冠，她是参赛的唯一女球员。决赛中，她战胜了后来成为职业球员的邢子豪。

克服男女力量的先天差距，“看到差距才能找到努力的方向”

从最初与男选手对决时“一直输”，到逐步提升，再到真正赢下比赛，时间见证着白雨露的付出。

2023年，白雨露首战女子世锦赛便闯入决赛；2024年，她成功登顶，就此开启职业赛场的新旅程。

在英国谢菲尔德的丁俊晖斯诺克学院里，她与男子职业选手一同训练、切磋。

“看到差距才能找到努力的方向。”白雨露不怕输。正是那些苦涩的失利，让她在更高强度的对抗中快速提升。

为了克服男女力量的先天差距，白雨露平时会进行更多的力量和爆发力训练。去年女子世锦赛前，她练了整整一个月综合格斗，重点提升上肢力量。

“平时她也会坚持做俯卧撑，尽可能弥补力量的不足。”白雨露的父亲白双建介绍，“这对发力出杆确实有帮助，她可以尝试一些极限杆法。”

深入剖析白雨露的球风，她的进攻能力尤为突出，流畅的节奏与犀利的围球能力是“必杀技”。

2024年12月，白雨露在德国大师赛资格赛对战同胞袁思俊，实现了职业生涯首次单杆破百，并以128分刷新了女子选手在职业巡回赛上的最高分。

面对竞争激烈的职业赛场，白雨

露保持着清醒，认为自己有很多不足：“技战术厚度还不够，欠缺比赛经验、临场快速调节能力以及适应各种场地的能力，要通过不断比赛来改善提升。”

越来越多中国女选手亮相，“多参加比赛，别害怕失败”

“期待我的突破能鼓励更多人爱上斯诺克运动。”白雨露的期待正在变为现实。

2024年，女子斯诺克世锦赛共有40余位选手参赛；2025年，这一数字突破70，其中39人来自中国。

在中青赛场上，曾经只有白雨露一个孤独而倔强的身影，如今更多女球自信亮相。

“多参加比赛，别害怕失败，去珍惜比赛中的每一分收获。”对斯诺克运动的新生力量，白雨露真诚送上自己的建议。

女子世锦赛夺冠后，白雨露的女子世界排名提升到第三位。在本赛季的斯诺克职业巡回赛中，有4名女选



手的身影，白雨露季终排名最高。“接下来的目标，一是成为女子世界第一，二是在职业巡回赛实现保级。”对未来的路，白雨露保持耐心继续攀登。

（实习生王若笑参与采写）

上图：白雨露在2025女子斯诺克世锦赛颁奖仪式上捧起奖杯。
新华社记者 黄国保 摄

顶级斯诺克赛事为何允许男女同台竞技？

斯诺克运动的胜负取决于技术稳定性和战术思维，无需对抗性身体接触。世界斯诺克协会明确表示，男女选手在相同规则下具备平等竞争基础。

如今顶尖女选手已多次证明竞争力：埃文斯2015年成为首位参加斯诺克世锦赛资格赛的女球员；白雨露2024年在英锦赛资格赛中连胜3名男球员，成为本世纪首名达成此成就的女球员。

■链接

的选手授予职业巡回赛资格，白雨露等女将得以全面参与职业巡回赛，与顶尖男选手同场角逐世界排名。

据江苏省体育局副局长刘彤介绍，作为江苏首个以“全民参与+城市荣誉”为理念的赛事，“苏超”打破了职业联赛的高门槛，以“全民足球”的新模式拉近了大众与足球的距离。

据了解，此次联赛为期7个月，共85场比赛，分为常规赛和淘汰赛两个阶段。常规赛中，13支参赛球队将进行主客场单循环较量，共计13轮比赛；淘汰赛阶段，排名前八的球队将采用单回合淘汰赛制产生四

呼和浩特国际足球锦标赛 中国U16男足夺冠

本报北京6月2日电（记者陈晨曦）6月1日在内蒙古自治区呼和浩特市举行的2025CFA中国之队·呼和浩特国际足球锦标赛中，中国U16（16岁以下）队以5:2战胜澳大利亚U16队，以2胜1平的成绩夺得本次锦标赛冠军。

本次比赛共有来自中国、澳大利亚、沙特阿拉伯和越南的4支U16国家队参赛。此前两场比赛中，中国队以2:1战胜沙特阿拉伯队，2:2战平越南队。

中国U16男足接下来将备战11月进行的2026年U17亚洲杯预选赛，争取2026年U17世界杯的参赛资格。



6月1日，中国队球员谢晋（前）在比赛中拼抢。
孟和朝鲁摄（新华社发）

江苏省城市足球联赛受欢迎，近期比赛几乎场场爆满

“苏超”为啥突然火了？

本报记者 王伟健

强，直至最终决赛。

组队方式上，江苏省13个设区市各组建一支球队，并以城市命名。本次共有516名球员参赛，年龄从16岁到40岁不等，其中65%以上的球员来自各行各业，包括教师、学生、快递员、程序员等。

为了现场观看南京队对阵无锡队的比赛，南京市体育局竞技体育处处长王科说：“‘苏超’联赛的热度远超预期。”以5月11日南京队对阵南通队的比赛为例，当时是免费领票，约6000名观众到场；而6月1日南京队对阵无锡队的比赛采取付费售票模式，放票3次均被一抢而空。

比中甲联赛还热闹，甚至超越了许多中超场次的上座率，这项省级足球联赛为啥突然火了？

江苏省体育局副局长刘彤介绍，作为江苏首个以“全民参与+城市荣誉”为理念的赛事，“苏超”打破了职业联赛的高门槛，以“全民足球”的新模式拉近了大众与足球的距离。

据了解，此次联赛为期7个月，共85场比赛，分为常规赛和淘汰赛两个阶段。常规赛中，13支参赛球队将进行主客场单循环较量，共计13轮比赛；淘汰赛阶段，排名前八的球队将采用单回合淘汰赛制产生四

率提升25%，每年释放约1万小时的人工服务产能。

目前，大模型建设成果已陆续覆盖潍柴集团研发、职能等业务，大幅提升企业运营办公效率。

在典型场景建设中，基础问答场景和软件开发场景已初步验证了大模型对员工日常办公的赋能价值，预估每年经济收益可超1500万元。

展望未来，潍柴集团将持续完善平台功能模块，同步建立内部AI工程师认证体系，培育既懂产品研发又精通AI技术的复合型人才梯队，进一步深化数智化转型进程。顺应人工智能时代发展趋势，潍柴集团以AI技术重塑制造业基因，在实现自身转型的同时，还要扮演好“链主”角色，打造行业全链条数智化生态，赋能上下游相关企业，为行业提供“潍柴智慧”，助力推动中国高端装备产业构筑竞争新优势。

数据来源：潍柴控股集团有限公司

智能经济先行者

潍柴集团携手百度智能云 以大模型驱动装备制造业创新变革



在人工智能技术迅猛发展的当下，制造业正经历着深刻的数智化转型。作为高端装备制造业的龙头企业，潍柴控股集团有限公司（简称“潍柴集团”）积极拥抱AI技术，以创新为引领，大力推动企业数智化转型，为行业发展树立了新的标杆。

面对新的发展机遇与挑战，潍柴集团与百度智能云通力合作，持续推进潍柴大模型建设，结合企业内部研发、运营、办公、管理等典型场景，打造企业智慧大脑和能力中心。

针对业务升级的需求和痛点，百度智能云依托文心大模型、千帆大模型平台、千帆应用开发平台AppBuilder、GBI、文心快码、甄知企业知识管理平台，着重建设具备潍柴集团特色的能力平台，并以此为坚实基础，加快落地首批六大典型应用场景：基础问答场景、软件开发场景、知识管理场景、用例生成场景、数据分析场景以及智能客服场景。

在基础问答场景中，潍柴大模型可充分理解用户意图并执行多维度任务，搭建起集知识问答、总结摘要、内容生成、行政办公等多元能力于一体的个人智能服务中枢。用户通过自然对话交互模式，显著提升问题处置效能，助力实现人机协同办公的智能化跃迁。

在软件开发场景中，通过深度集成于IDE（集成开发环境）的智能

插件，构建起全流程开发赋能体系，辅助代码编写。插件提供的代码智能补全、自动注释、动态调优等功能，不仅大幅提升编程效率，更通过标准化代码规范引导，助力工程师养成高效开发习惯。对初级开发者而言，这套智能辅助系统如同“数字导师”，可帮助他们快速跨越技术门槛，融入实际业务开发流程，缩短从理论到实践的成长周期。

在知识管理场景中，潍柴大模型构建起覆盖研发、管理、生产全链条的专属知识库，不仅集成内部专业知识体系，更实现联网搜索功能的有机融合。这套定制化问答系统深度贴合企业业务场景，能更好掌握“企业语言”；同时，通过私有化部署实现内部加密文件的智能解析，在保障数据安全可控的前提下，为员工提供精准快捷的知识服务。

在用例生成场景中，大模型创新实现智能化用例生成功能，为测试团队打造了高效的技能提升平台。初级工程师可借助系统自动生成标准化测试用例，快速参与实际项目测试，在实践中加速掌握核心测试技能。这一创新模式不仅缩短了人才培养周期，更通过持续的智能化赋能，推动测试团队整体技术水平与创新能力的阶梯式提升。

在数据分析场景中，依托强大的数据分析能力，潍柴大模型为市场销售、供应链等业务板块构建实时数据洞察体系。通过高效采集行业动态、市场反馈等多维度信息，结合智能算法进行深度挖掘与精准提炼，潍柴大模型助力业务团队快速捕捉市场机遇，显著提升决策效率与判断准确率，为企业战略布局提供科学数据支撑。

在智能客服场景中，依托前沿的自然语言处理与语义理解能力，潍柴大模型实现了客服领域结构化数据与非结构化文本的一体化管理，构建起集知识采编、意图识别、知识抽取、知识检索、知识发现、智能问答、智能推荐、座席辅助、智能问数等功能于一体的高效智能服务体系。通过构建动态知识图谱，将分散的产品手册、服务案例、政策文件等知识单元进行结构化重组，形成覆盖全业务场景的智能知识库。最终实现了客户咨询的秒级响应，在减少人工干预的同时，确保在常规咨询类问题上回答准确率提升至94%，单个工单平均处理时长节省约30秒，效



潍柴工业园

广告